

普通学校专业教育资源不足包容度较差

# 136名特教生仅两人融入社会

本报5月18日讯(记者 王明婧 见习记者 杜彩霞) 5月18日是第二十四“全国助残日”,记者从德州市特殊教育学校了解到,特殊学生融入普通学校、融入社会还存在困难,全校136人中,仅两名学生学习融入社会。

“目前在做‘融入’的学生仅有两名。”德州市特殊教育学校校长盛德勇说,学校共有在校生136名,“融入”是指特殊学校的学

生经过一段时间的训练送到普通学校就读,使其适应正常学生的学习和生活,最终融入社会中去,目前仅有两名四年级的学生在做“融入”训练。

“有一个男生被送出去五年了,最后又被送回来,因为他不被接纳。”德州市特殊教育学校的唐老师说,特殊教育学校进行的也是九年义务教育,学习的内容和普通学校相差无

几。大部分学生眼睛看不见,在学习乐器的时候会比普通孩子有更好的乐趣。每名特殊学生自学前班后根据爱好选修一门才艺,比如笛子、二胡等,比普通学校学习的更多。

在德州市特殊教育学校职业中专毕业的学生,已有部分学生在社会立足,但义务阶段的特殊学生较难融入社会。据了解,融入社会的一个重要因素是在

普通学校是否会被同学接纳。目前普通学校针对特殊学生的教育资源不足,义务阶段的中小学生对特殊学生的包容度较差,导致很多特殊学生不愿意学习融入社会的课程。盛德勇希望普通学校能够加强资源中心建设,给特殊学生营造一个可以接纳他们的环境,包容他们,增强他们的自信心,帮助特殊群体更好地融入社会中。

## 第15例捐献者 成功捐骨髓

本报5月18日讯(记者 王乐伟 通讯员 田振振) 18日,记者从德州市红十字会获悉,市民赵磊在山东省立医院完成了造血干细胞的捐献采集。至此,德州市造血干细胞成功捐献已达15例。

今年27岁的赵磊是德州一公司装配事业部的一名职工,2012年,赵磊加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2014年3月,赵磊接到德州市红十字会的通知,得知自己与一名白血病患者初次配型成功,当即表示愿意捐献造血干细胞挽救对方的生命。

德州市红十字会工作人员介绍,捐献者与患者的造血干细胞移植配型成功率仅为十万分之一,但造血干细胞对于救治白血病、再生障碍性贫血、血友病等疾病患者非常重要。赵磊的决定得到了家人和单位的支持,经过高分辨检测和全面体检,赵磊于5月16日完成造血干细胞的采集,成为全市第15例造血干细胞成功捐献者。

## 武城推行 廉政灶

本报5月18日讯(记者 刘振 通讯员 杜国鑫) 近日,武城县一些餐馆生意明显少了很多,而机关食堂却“火”了起来。“一张笑脸迎客,一杯清茶待客,一碗面条送客”成为公务接待的新气象。这是该县全力推广“廉政灶”的结果。

武城县明确规定公务接待“四定四不准”。严格限定用餐地点、人数、时间、标准,譬如规定陪餐人数不能超过来宾人数。要求本县各部门干部到镇街,一律在镇街食堂用餐,镇街干部下村一律在农户家吃饭,按标准交纳伙食费,工作日午餐禁酒,同城部门间不准互相宴请等。武城县纪委、监察局将不定期对部门、镇街“廉政灶”执行情况开展暗访。凡发现违反规定的,除费用自付外,第一次通报批评,第二次给予党纪、政纪处分,并追究接待方分管领导的责任。



## 真的挺难

5月18日是第二十四“全国助残日”。18日,体验残障人士与无障碍设施公益活动在德州职业技术学院举行,不少参与者称“真的挺难”。

本报见习记者 张延宁 摄

网上平台为残疾人就业牵线搭桥

# 推荐28人有11人初步达成意向

本报5月18日讯(记者 李榕 通讯员 艳辉 玉娟) 5月18日是第二十四“全国助残日”,为促进残疾人就业,德州市人才服务中心通过电话、飞信、QQ群等方式举行残疾人网上求职招聘会,帮助28名残疾人与企业(福利企业)对接,经双向选择,共有11名残疾人初步达成就业意向。

18日上午,在德州市人才服务中心大厅,不断有求职者打来应聘电话。“每次有针对残疾人的招聘会也会尽量参加,

但往往无功而返,很少有企业愿意聘用残疾人。”求职者刘峰称,自己属于肢体残疾,出来一趟特别不容易,打车出租车司机不愿意拉,坐公交没人抬着上不去,哪有针对残疾人的招聘会都费尽周折参加,但效果不佳,至今没有找到合适工作。考虑到刘峰的实际情况,经过联系,刘峰当天与天衢工业园一家福利企业达成初步用工意向。

“残疾人找工作难啊!”在德州市人才服务中心开通的残疾人求职QQ群里,网友“倔强的折翼天使”告诉记者,自己是名聋哑人,即使到招聘会现场找到合适的,也无法与招聘人员沟通,特别盼望能随时在网上看到招聘信息,及时和对方网络沟通,确定职位是否适合自己。“我的求职意向是做一些手工活或帮别人打理网店。”网友“倔强的折翼天使”说。

德州市人才服务中心相关负责人分析,由于自身条件限制,残疾人受教育程度普遍较低,就业方向 and 就业目标不够明确,无法找到适合自己的岗

位。另外,个别用人单位不重视相关法律法规,对残疾人还存在“隐性歧视”。

据了解,根据相关法律法规,德州市行政区域内用人单位须按照不低于本单位在职职工总数1.5%的比例安排残疾人就业,否则必须缴纳残疾人就业保障金。可有的企业宁肯缴纳保障金,也不愿招聘残疾人。

此次“空中招聘会”为残疾求职者量身定制,当天共有11名残疾人初步达成用工意向。

# 月薪四五千难招“烧烤师”

有的店打了一个月广告都没人应聘

本报5月18日讯(记者 王乐伟 见习记者 徐良) 夏季将至,夜消费催火了烧烤生意,烧烤师也成了“香饽饽”,可不少老板却为招聘发了愁。18日,记者在三八路人力资源市场了解到,烧烤师岗位的招聘信息惹人眼球,不少烧烤店打出“高薪急聘”旗号,但招聘广告有去无回,四五千的高薪仍难招到烧烤师。

18日上午,在三八路人力

资源市场上,“急聘烧烤师”、“月薪5000元”等字样格外显眼,广告字体也明显艺术不少,同一广告还贴在了不同人事代理行内。据了解,早在入夏前,市区烧烤店就已开始招兵买马,烧烤师成了餐饮行业人才需求的主流。

“有经验的烧烤师工资在5000元左右,但高薪并没有提高成交率。”某人力资源公司工作人员王女士说,由于一直无

有招到合适的员工,招聘启事只能一直贴着,久而久之广告纸就变旧了。据她所知,有的招聘启事已经贴了半个多月,甚至有些烧烤店已经放弃了招聘计划。

东地南大街老任烧烤火锅店门前贴着“招聘烧烤师”的广告,“烧烤店生意红火,很多老板都想入行分一杯羹,可烧烤店越来越多,招烧烤师成了难题。”该店老板说,他出

4000元招一个年轻的烧烤师,但一个月以来一个人都没应聘,这让他扩大经营规模的计划难以落实。

“烧烤师围着火炉转,每天要工作到凌晨,又脏又累,几乎没人想干这行,现在的烧烤师都是40岁以上的中年人。”东地中大街一烧烤店老板说,以前他还能招到一些兼职的学生,今年到现在也没招到,他只能亲自上阵。



## 老外画展

5月16日,在德州市博物馆,由德州学院组织的俄罗斯艺术家四人作品展开幕,不少市民前来观看,并用手机等记录。

本报见习记者 郑毅 摄